

## ОТЗЫВ

об автореферате диссертации

*Конюховой Анастасии Сергеевны* «Творчество В.А. Никифорова-Волгина: поэтика сюжета и типология героев» представленной на соискание учёной степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.01 – Русская литература

Автореферат диссертации А.С. Конюховой полно представляет данную работу как самостоятельное научное исследование. Её структура, объем и список литературы свидетельствуют о попытке разностороннего и глубокого анализа выбранной темы. Основные положения работы прошли необходимую апробацию в нескольких научных изданиях, в том числе и в журналах, включенных в перечень ВАК и базу данных Web of Science.

Диссертация представляет собой научный труд по художественной прозе писателя Русского Зарубежья В.А. Никифорова-Волгина. Предпринята вполне успешная попытка осмысления его творчества как оригинального явления в русской литературе. Вместе с тем, Конюхова А.С. устанавливает его связь с общей тенденцией первой волны эмиграции через метасюжет духовного возрождения России, а также с русской классической литературой через архетипические сюжеты: пасхальный, рождественский и сюжет, основанный на апокалиптических мотивах.

Своеобразие сюжетов прозы В. А. Никифорова-Волгина рассмотрено традиционно в аспекте исторической поэтики. При этом достаточно интересна выявленная оригинальная авторская типология героев, которая определяется через духовный статус человека (странник, ребенок-мученик, старик-хранитель, юродивый, благоразумный разбойник, святой). Это является разработкой актуальной в настоящее время методологии и методики анализа прозаического текста в контексте «духовного реализма».

В работе используются тексты более 60 рассказов, а также прижизненные публикации автора, некоторые из которых вводятся в научный обиход впервые, благодаря чему творчество писателя получает целостное научное осмысление, а также приобретает научную новизну.

Данная работа представляет собой завершённое научное исследование, сформулированные защищаемые положения и выводы представляются достоверными и с достаточной полнотой освещены в опубликованных работах в журналах, входящих в перечень ВАК.

Диссертационное исследование на тему «Творчество В.А. Никифорова-Волгина: поэтика сюжета и типология героев», представленное к защите по специальности 10.01.01 – Русская литература на соискание ученой степени

кандидата филологических наук, отвечает требованиям, предъявляемым к работам подобного рода, и его автор, Конюхова Анастасия Сергеевна, заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата филологических наук по указанной специальности.

Кандидат филологических наук (10.01.01 – русская литература), старший преподаватель кафедры русского языка и межкультурной коммуникации ФГБОУ ВО «Воронежский государственный технический университет»



Паринова Анна Сергеевна

*Контактная информация:*

ФГБОУ ВО «Воронежский  
государственный технический  
университет»  
394006 Воронеж, ул. 20-летия  
Октября, 84,  
8(473)2715048  
e-mail: anna.parinova.90@mail.ru

18.11.2021



*Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документах, связанных с защитой указанной диссертацией, и их дальнейшей обработки не возражаю.*